1日 雅は早転

奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦

——习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话引发热烈反响

"我们要埋头苦干、担当作为,以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化,不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章,奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。"

23日,人民大会堂金色大厅,刚刚当选的中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委同中外记者见面。习近平总书记发表的重要讲话,通过电视和网络传遍神州大地。各地干部群众表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,以新的伟大奋斗创造新的伟业。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

"经过全党全国各族人民共同努力,我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在,我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。"习近平总书记在同中外记者见面时指出。

距北京2000多公里之外,广西乐业县百坭村村部会议室里,正在收看直播的人们爆发出热烈的掌声。

这里是"七一勋章"获得者黄文秀生前奋战过的地方。"村里有了幼儿园,砂糖橘、油茶等产业更加兴旺了,文秀的一桩桩心愿都变为了现实。"细数乡村蝶变,驻村第一书记黄旭感慨地表示,百坭村等万千乡村发生的巨变,新时代10年的伟大变革,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

翠竹摇曳,溪水潺潺……践行"绿水青山就是金山银山"理念,浙江安吉县天荒坪镇余村人均纯收入增长到10年前的3倍多。

"习近平总书记描绘了中国式现代化的美好前景,明确中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。"余村党支部书记汪玉成说,"我们要以党建联建带动周边更多的村庄共同发展,实现共同富裕的美好目标。"

金秋时节,青海三江源地区,河水在脚下流淌,金色草原铺满大地,"中华水塔"日益坚固丰沛。

"中国式现代化是人与自然和谐共生的现代 化。生态环境保护功在当代、利在千秋。"三江源 国家公园管理局副局长孙立军说,"三江源国家公 园要在打造生态文明高地和国际生态旅游目的地 方面作出表率,让当地牧民群众享受更多生态红 利。"

"中国式现代化具有物质文明和精神文明相协调的内涵。激起文化共鸣、坚定文化自信,敦煌文化正是中华民族文化自信的生动体现。"甘肃敦煌市文体广电和旅游局局长冯颖超说,"我们将传承和弘扬好敦煌文化。"

始终坚持一切为了人民、一切依靠人民

习近平总书记在同中外记者见面时强调,我们要始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

"我们一定要落实好习近平总书记的要求,努力工作,让人民生活更加幸福美好。"辽宁沈阳市皇姑区牡丹社区党委书记王晖说,作为老年人口比例高达40%的社区,我们将紧紧抓住社区群众最关心的养老服务问题,推出更多有力度有温度的举措,让更多老年人拥有幸福晚年。

扎根陕北从医50余载,党的二十大代表、陕西 佳县人民医院原副院长路生梅见证了我国医疗卫 生体系发生的巨大变化。"新的征程,新的目标,让 我们基层医疗工作者更有干劲,激励大家继续为改 变基层医疗面貌、推进健康中国建设贡献力量。"路 生梅说。

"从脱贫攻坚到乡村振兴,前进道路不会一帆风顺,人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。"党的二十大代表、福建寿宁县下党乡党委书记项忠红对未来充满期待,"我们将一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见到成效。"

用新的伟大奋斗创造新的伟业

"新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经 绘就,号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行, 努力创造更加灿烂的明天。"习近平总书记的讲话 让广大干部群众倍感振奋、信心满怀。

在川滇两省交界的金沙江上,建设规模及难度均居世界前列的白鹤滩水电工程目前进入收尾阶段。"新时代的10年,我国重大工程捷报频传。实践充分证明,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!"三峡集团白鹤滩工程建设部技术管理部副主任周孟夏说。

美好的蓝图需要埋头苦干、团结奋斗才能变为现实。 在有"中国光谷"之称的武汉东湖高新区,4300 余家高新技术企业在这里云集,创业者的梦想正在 拔节生长。

"全面建设社会主义现代化国家,更需增强创新这个第一动力,把发展的主动权牢牢掌握在自己手中。"武汉市委常委、东湖高新区党工委书记刘洁表示,眼下"中国光谷"正全力建设湖北东湖科学城,加速构建科技自立自强创新矩阵,迈向"世界光谷"的脚步更快、更实。

"习近平总书记强调,新征程上,我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。这为前海下一步全面深化改革开放注人新的强大动力。"深圳前海合作区党工委委员、前海管理局副局长王锦侠说,我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,努力绘就新时代前海改革开放"最新最美的图画"。

秋日的革命圣地西柏坡,天高气爽,风光怡人。纪念馆广场上,鲜花铺就的"新中国从这里走来"几个大字格外醒目。

"听了总书记的讲话,令人振奋。一路走来,党 向人民、向历史交出了优异的答卷。新征程上,我 们必须永远保持赶考的清醒,驰而不息推进全面从 严治党,使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的 主心骨,向历史和人民交出新的优异答卷。"西柏坡 纪念馆党委书记金立兴坚定地说。

(新华社北京10月23日电 新华社记者)

朝鲜越南老挝古巴领导人热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京10月23日电 10月23日,朝鲜劳动党总书记金正恩,越南共产党中央委员会总书记阮富仲,老挝人民革命党中央委员会总书记通伦,古巴共产党中央委员会第一书记、国家主席迪亚斯一卡内尔发来贺电或贺函,热烈祝贺习近平同志当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

金正恩表示,欣悉中国共产党第二十次全国代 表大会成功举行,您再次当选中共中央总书记,我 谨致以最热烈的祝贺! 中国共产党第二十次全国 代表大会对中国党和人民更加紧密地团结在以习 近平总书记同志为核心的中共中央周围,在习近平 新时代中国特色社会主义思想旗帜下,推进中华民 族伟大复兴历史进程,具有划时代的里程碑意义。 习近平总书记同志继续肩负领导中国共产党的重 任,体现了中国共产党全体党员和全体中国人民始 终不变的信任、支持和期待。坚信在习近平总书记 同志领导下,中国共产党和中国人民必将坚持和发 展中国特色社会主义,在全面建设社会主义现代化 国家新征程上取得光辉胜利。当前,朝中两党进一 步加强团结合作,无论形势如何变化、面临何种挑 战,都始终坚定有力地引领着以社会主义为核心的 两国关系不断向前发展。我愿同习近平总书记同 志一道,顺应时代要求,共同擘画引领朝中关系实 现更加美好的未来,大力推动两国社会主义伟大事 业不断向前发展。衷心祝愿习近平总书记同志在 领导中国党和人民这一责任重大的工作中取得更 大成就!

阮富仲表示,在您再次当选中共中央总书记之际,我谨代表越共中央并以我个人名义,向您致以最热烈的祝贺。我十分高兴并衷心祝贺中共二十

大取得圆满成功。大会着眼中国长远发展和成功 实现第二个百年奋斗目标,制定了一系列重要战略 规划和目标任务,推动新时代中国特色社会主义理 论体系不断完善并取得创新发展。我坚信,在以习 近平同志为核心的中共中央领导下,在习近平新时 代中国特色社会主义思想指引下,中国全党和全国 人民必将完成中共二十大提出的各项目标,早日基 本实现社会主义现代化,将中国建设成为富强民主 文明和谐美丽的社会主义现代化强国。我们十分 珍视并高度评价您为了两国人民的利益,对越中关 系给予的真诚关心和巨大贡献。我始终高度重视 并愿同您一道,继续关心指导双方各层级、各部门、 各地方,贯彻落实好高层共识,推动越中睦邻友好 与全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展,不断 迈上新台阶,为两党、两国、两国人民的根本长远利 益,为本地区乃至世界的和平、稳定、合作、发展作 出贡献。我期待早日同您再次见面,就重大战略问 题深入交换意见,进一步增进双方政治互信,为两 国关系未来发展指明方向。

通伦表示,值此您再次当选中国共产党中央委员会总书记之际,我十分高兴代表老挝人民革命党中央委员会,并以我个人名义,向您并通过您向中共二十届中央委员会致以兄弟和同志般的热烈祝贺和崇高敬意!您在中共二十届一中全会上当选为中共中央总书记,充分体现了中国全党全国各族人民对您作为党中央的核心、全党的核心,作为新时代中国特色社会主义伟大事业英明领袖的高度信任和无比敬重。中共十八大以来,以您为核心的中共中央团结带领中国人民,开创性地形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,引领中国特色社

会主义事业不断取得新成就、创造新辉煌。您提出的构建人类命运共同体、"一带一路"倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等重大理念和主张得到国际社会广泛认同和普遍支持,已经并将继续为世界和平发展事业作出积极贡献。我坚信,在以您为核心的中共中央坚强领导下,兄弟的中国人民将胜利贯彻落实中共二十大精神,在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新征程上不断取得新的更伟大的成就!我愿同您一道,进一步加强战略沟通,共同引领推动新时代老中关系和命运共同体建设不断深入发展、开花结果,为两国和两国人民创造更多福祉,共同推进伟大的社会主义事业。

迪亚斯-卡内尔表示,欣悉您再次当选中共中 央总书记,谨向您致以最热烈的祝贺。中共二十大 受到国际社会关注。我们相信,在您领导下,中国 共产党和中国人民必将在新时代中国特色社会主 义事业中继续取得新的成就。您带领中共中央为 新时代中国特色社会主义作出的理论和实践贡献, 是马克思主义中国化时代化的里程碑。中国和古 巴是好朋友、好同志、好兄弟,政治互信、友好合作、 亲密无间是两国关系的显著特点,古中两党、两国 和两国人民之间的关系堪称典范。我重申,我愿同 您一道继续坚定不移地加强对上述关系的政治引 领,使之不断拓展和完善,从而促进两国的可持续 发展和两国人民的福祉,推动世界社会主义进程不 可逆转、充满生机。衷心祝愿您身体健康并在这一 重要和崇高的岗位上取得新的更大成就。谨向您 并通过您向全体中共党员和中国人民致以兄弟般 拥抱和最崇高敬意。